

4月23日下午,习近平总书记在重庆主持召开新时代推动西部大开发座谈会并发表重要讲话,为推动西部地区高质量发展擘画蓝图、领航掌舵。广大干部群众表示,要以习近平总书记重要讲话精神为根本遵循,锐意进取、

担当作为、久久为功,在新时代新征程上奋力谱写西部大开发新篇章。

迈出更大步伐 提振发展信心

西部地区在全国改革发展稳定大

局中举足轻重。党中央对新时代推动西部大开发形成新格局作出部署5年来,西部地区高质量发展迈出更大步伐,地区生产总值从2019年的20.5万亿元增长至2023年的26.9万亿元,年均增长4.9%。

下转04版

习近平主持召开新时代推动西部大开发座谈会强调 进一步形成大保护大开放高质量发展新格局 奋力谱写西部大开发新篇章

李强蔡奇丁薛祥出席



4月23日下午,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在重庆主持召开新时代推动西部大开发座谈会并发表重要讲话。
新华社记者 鞠鹏 摄



4月23日下午,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在重庆主持召开新时代推动西部大开发座谈会并发表重要讲话。
新华社记者 王晔 摄

新华社重庆4月23日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平23日下午在重庆主持召开新时代推动西部大开发座谈会并发表重要讲话。他强调,西部地区在全国改革发展稳定大局中举足轻重。要一以贯之抓好党中央推动西部大开发政策举措的贯彻落实,进一步形成大保护、大开放、高质量发展新格局,提升区域整体实力和可持续发展能力,在中国式现代化建设中奋力谱写西部大开发新篇章。

中共中央政治局常委、国务院总理李强,中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇,中共中央政治局常委、国务院副总理丁薛祥出席座谈会。

座谈会上,国家发展改革委主任郑栅洁、重庆市委书记袁家军、四川省委副书记王晓晖、陕西省委书记赵一德、新疆维吾尔自治区党委书记马兴瑞先后发言,就推动西部大开发汇报工作情况、提出意见建议。参加座谈会的其他省区和新疆生产建设兵团主要负责同志提交了书面发言。

听取大家发言后,习近平发表了重要讲话。他指出,党中央对新时代推动西部大开发形成新格局作出部署5年来,西部地区生态环境保护修复取得重大成效,高质量发展能力明显提升,开放型经济格局加快构建,基础设施条件大为改观,人民生活水平稳步提高,如

期打赢脱贫攻坚战,同全国一道全面建成小康社会,踏上了全面建设社会主义现代化国家新征程。同时要看到,西部地区发展仍面临不少困难和挑战,要切实研究解决。

习近平强调,要坚持把发展特色优势产业作为主攻方向,因地制宜发展新兴产业,加快西部地区产业转型升级。强化科技创新和产业创新深度融合,积极培养引进用好高层次人才,努力攻克一批关键核心技术。深化东西部科技创新合作,建好国家自主创新示范区、科技成果转化示范区。加快传统产业技术改造,推进重点行业设备更新改造,推动传统优势产业升

级、提质、增效,提高资源综合利用效率和产品精深加工程度。促进中央企业与西部地区融合发展。把旅游等服务业打造成区域支柱产业。因地制宜发展新质生产力,探索发展现代制造业和战略性新兴产业,布局建设未来产业,形成地区发展新动能。

习近平指出,要坚持以高水平保护支撑高质量发展,筑牢国家生态安全屏障。优化国土空间开发保护格局,加强生态环境分区管控,加快推进重要生态系统保护和修复重大工程,打好“三北”工程三大标志性战役。强化生态资源保护,加强森林草原防灭火能力建设,深化重点区域、重点领域污染防治。大力推

动传统产业节能降碳改造,有序推进煤炭清洁高效利用。完善生态产品价值实现机制和横向生态保护补偿机制。

习近平强调,要坚持以高水平保护促进大开发,提高西部地区对内对外开放水平。大力推进西部陆海新通道建设,推动沿线地区开发开放,深度融入共建“一带一路”。完善沿边地区各类产业园区、边境经济合作区、跨境经济合作区布局,推动自贸试验区高质量发展。稳步扩大制度型开放,打造市场化法治化国际化营商环境。更加主动服务对接区域重大战略,积极融入全国统一大市场建设,创新东西部开放平台对接机制,深化与东中部、东北地区务实合作。

习近平指出,要坚持统筹发展和安全,提升能源资源等重点领域安全保障能力。加快建设新型能源体系,做大做强一批国家重要能源基地。加强管网互联互通,提升“西电东送”能力。加强矿产资源规划管控和规模化集约化开发利用,加快形成一批国家级矿产资源开采和加工基地。提高水资源安全保障水平。创新跨地区产业协作和优化布局机制,有序承接产业梯度转移。大力推进成渝地区双城经济圈建设,积极培育城市群,发展壮大一批省域副中心城市,促进城市间基础设施联通、公共服务共享。

下转02版

锦绣世园会

蓉耀汤尤杯

花开世园 成都等你!

4月23日,2024成都世园会组委会举行新闻发布会。据介绍,成都已高标准完成各项筹备工作,2024成都世园会将于4月26日如期开幕,会期186天,持续至10月28日。届时,开幕式将在东部新区主会场举行,温江、郫都、新津、邛崃四个分会场将举行开园仪式。目前,2024成都世园会运行团队已全部到位,并组织了多次演练和测试,做好了开园迎接国内外游客的准备。



113个展园布展全部完成

本届世园会主会场布局七区六馆百园,参展展园和国际展园数创国内同类世园会之最,设置了113个室外展园,其中国际展园39个。中华园艺展区、国际园艺展区、天府人居展区等7大展区及锦云楼、主展馆、综合服务馆、天府人居馆、成都国际友谊馆、植物馆6个核心场馆已完成布展工作。

公共景观区域的主要建筑以及园区乔、灌种植,地被花卉的布置全部完成,运行团队均已到位。温江、郫都、新津、邛崃4个分会场全部建成并投入试运营。

60余种本地区植物和1500余种展园特色植物将在本届世园会上集中呈现。游客在英国伊丽莎白花园里可以看到东方山羊豆、夏风信子、鲁冰花、矮

斗菜等代表性植物。比利时弗拉芒·布拉邦省展园则呈现了比利时杜鹃、安缇杜鹃、蓝铃花、蓝花楹等特色植物。

主会场标志性建筑锦云楼前种植了木芙蓉、早樱、晚樱,将呈现色彩缤纷的花海景观。成都园植物采用了具有蜀地特色的银杏、珙桐、桫欏等,展现别具一格的西蜀园林景观。植物馆以植物作为空间和展览核心,光叶珙桐、大树杜鹃、南方铁杉、香果树、山

茶、连翘、玉簪、佛甲草……各类珍稀植物和本土植物琳琅满目、郁郁葱葱。

开幕舞台设有鲜花瀑布

据介绍,主会场4月26日向专业观众开放,27日向游客开放。主会场还设置了会徽、吉祥物特许商品专卖店和成都文创体验店,已推出9类50种文创产品。

紧转03版

汤尤杯参赛代表团陆续抵蓉

本报讯(成都日报锦观新闻记者 胡锐凯 陈浩)4月27日,成都2024汤尤杯将挥拍开赛。23日起,参赛代表团按照各自计划,分期、分批抵达成都,为比赛做最后冲刺。昨日,美国、印尼、丹麦、印度、乌干达以及中国台北6个代表团共计37人抵达成都。

美国羽毛球女队主教练张翁凯抵达天府国际机场后显得相当兴奋,“成都很漂亮,我很喜欢。我希望这次来成都,有机会去看大熊猫,品尝成都美食。”

现年26岁的乔纳坦是印尼男单头号选手,现世界羽联男单排名紧随

安赛龙、石宇奇之后,位列第三。乔纳坦表示,“我一直很向往成都,希望在成都2024汤尤杯上有精彩表现,同时也对成都美食、大熊猫充满期待,希望有时间到成都的街头走走看看,感受城市的美丽。”

作为2024年巴黎奥运会前世界羽联最重要的赛事,成都2024汤尤杯吸引了20个国家和地区的32支队伍(男、女各16支)参加。据组委会竞赛部相关负责人介绍,参赛代表团名单不断更新,泰国、印度、德国等代表团实际来蓉人数远超报名人数,充分显示了成都2024汤尤杯的巨大吸引力。

2024成都世园会主题曲发布

本报讯(成都日报锦观新闻记者 白洋 魏捷仪 李菲菲)2024成都世园会即将开幕,4月23日,主题曲《一路来看芙蓉花》正式发布。

“黄鹂鸣柳,白鹭青天,夕照的雪山下,绿道勾连……”在世园会主题曲《一路来看芙蓉花》中,一个美丽宜人,拥有厚重历史文化底蕴的成都令来自世界各地的朋友怦然心动。

“创作一首大众喜爱、易于传唱的主题曲,能够进一步扩大世园会影响力,提高公众对成都的关注

度。”2024成都世园会组委会相关负责人表示,主题曲创作采取公开征集作品选优、定向征集等方式,由专家从100余首歌曲中评审出5首备选歌曲,最终确定《一路来看芙蓉花》成为主题曲。

为进一步展现成都丰富的园林资源、生物多样性魅力、美好的人居环境,让更多人了解成都世园会,走进成都世园会,创作团队以“公园城市”和“幸福成都”总体思路,为主题曲《一路来看芙蓉花》拍摄了MV。